



2023年4月

25

星期二

癸卯年三月初六

总第4382期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

袁家军在区县委书记和部门一把手2023年第一季度例会上强调

锚定目标 唯实争先 奋进有为 全力推动重庆经济社会高质量发展

胡衡华唐方裕出席

重庆日报讯(记者 张璐)4月23日,市委召开区县委书记和部门一把手2023年第一季度例会,晾晒成绩、分析问题,总结交流经验做法,提振精气神、激发斗志,营造比学赶超、唯实争先的良好氛围,推动高质量发展走深走实。市委书记袁家军在会上强调,要持续学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,全面深入贯彻落实党的二十大精神,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,着力提升高质量发展领导力,锚定全年既定目标任务,动员全市各方面力量努力拼搏、勇于创新、唯实争先、压茬推进,全力推动重庆经济社会高质量发展。

市委副书记、市长胡衡华,市政协主席唐方裕,市委副书记李明清,市级有关领导干部出席。市委常委、组织部部长蔡允革主持。

会议通报了第一季度“安全生产和自然灾害、网络舆情、群众信访、安全稳定”问题清单,一季度主要经济指标相关情况。万州、涪陵、九龙坡、长寿、江

津、永川、大足、璧山、铜梁、石柱10个区县的党委书记先后作交流发言。袁家军在点评时指出,有关区县抓经济抓发展的思路清、改革力度大、政策精准,以发展的实际成效跑出了加速度、展现了精气神,要进一步加强提炼、宣传,努力形成最佳实践在全市推广。

袁家军在讲话中充分肯定了全市一季度工作成效。他指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持对标对表找方位、细化量化定目标、唯实争先强举措,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,经济运行开局良好,社会大局保持稳定,经济社会发展迈好了第一步,见到了新气象。同时要清醒认识到,当前经济社会发展还面临不少问题挑战,工作落实上还存在短板、不足和缺项,要以时时放心不下的责任感,直面问题、解决问题。

袁家军指出,今年是全面贯彻党的

二十大精神开局之年,也是新时代新征程新重庆建设开局起步之年。二季度是抓落实促发展的关键时段,各区县各部门要学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想,以开展主题教育为契机,进一步提升高质量发展的领导力,紧扣全年目标任务,奋战二季度、跑出加速度、赛出新业绩,如期高水平交出二季度经济社会发展的高分报表。要持续强化体系化推进,建立科学合理的目标体系、系统完备的工作体系、协同联动的政策体系、精准有效的评价体系,一项一项抓好落实。要持续推动量化闭环落实,对牵一发而动全身的重点任务、重点事项、重点工作,要清单化、责任化紧抓不放、推动落实,特别是党政一把手要以上率下、亲力亲为,做到“在其位谋其政、在其职尽其责”。要持续深化“三服务”工作,坚持企业为基、民生为本、基层为要,精准规范服务企业、群众和基层,确保雪中送炭、帮到点上。要持续迭代工作机制,加强前瞻性思考、全局性谋划,创新方法载体,强

化专班推进机制,完善评价机制,用足用好“七张报表”“八张问题清单”,及时总结、提炼、推广最佳实践,牢牢把握高质量发展主动权。要完善平安稳定的社会环境,坚持守土有责、守土尽责,把安全稳定工作提升一级,做到遏重大、降较大、减总量,做到守一方平安、促一方发展、富一方百姓。各部门各区县要自我加压、奋勇争先,干出新业绩、实现新发展。中心城区、经济主要平台和市属国有企业等要火力全开,争当高质量发展的发动机。

会议以视频方式举行。各区县党政主要负责同志,市级有关部门和企事业单位主要负责同志在分会场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区分会场。

本报讯(记者 罗洪)4月23日,市委召开区县委书记和部门一把手2023年第一季度例会。区委书记郑立伟,区委副书记、区长姜雪松在重庆主会场参会。叶华、秦辉富、曾荣、周道君、邓立等在区级领导在合川分会场参会。

创建双拥模范城

本报讯(记者 任洋)4月24日上午,合川区创建市级双拥模范城专题汇报会召开。市双拥模范城创建评估验收组组长、重庆警备区政治工作部大校副主任、市退役军人事务局副局长张军有,区委书记、区人武部党委第一书记、区双拥工作领导小组组长郑立伟出席会议并作表态发言。区委副书记、区政府区长、区双拥工作领导小组常务副组长姜雪松汇报合川区创建市级双拥模范城工作情况。

张军有表示,评估验收组通过实地检查、入户走访、电话询问、查阅资料、开展测评等方式,了解了合川双拥工作情况,感悟到了合川浓厚的双拥工作氛围。他指出,合川的双拥工作很扎实、很务实、很有效、很有力,呈现出组织领导有力度、工作落实有亮度、服务保障有深度、参建参治有温度四个特点。希望在今后工作中继续发扬好传统,保持好优势,传承好作风,围绕凝聚共识抓宣教、围绕备战打仗抓服务、围绕提质增效抓创新,尤其在服务保障对象方面要更有精度、更有温度,在制度机制建设方面要更加全面、更加规范,在双拥氛围营造方面要更有可塑性、更有可塑性,不断推动合川双拥工作上台阶、上水平、上质量。

郑立伟表示,这次评估验收既是对我区双拥工作的一次全面检验,也是推动工作走深走实的一种方式,必将进一步巩固和发展我区新时代军民团结的良好局面。我们将以更高站位抓好双拥工作,凝聚共识、形成合力,更好地服务党和国家发展大局、国防和军队建设全局。以更高标准抓好双拥工作,做到形式服务内容,努力打造具有合川辨识度的双拥工作品牌。以更高标准抓好双拥工作,做到抓经济不忘国防、搞建设不忘武装、谋发展不忘强军,努力讲好双拥故事、唱响双拥旋律,不断巩固扩大双拥工作的社会基础和群众基础。以更严要求抓好双拥工作,健全政策保障、组织管理、工作运行体系,营造全区上下投身双拥工作的良好氛围,更好服务保障国防和军队现代化建设。同时,我们将以本次评估验收为契机,在思想认识上再深化、工作推进上再发力、责任落实上再强化,举全区之力、集全民之智,全力以赴抓实抓好双拥模范城创建各项工作,常抓不懈、久久为功,努力交出双拥工作高分报表,不断开创新时代合川双拥工作新局面。

柳川、赵吉春、明道贵、张化等区级领导,市双拥模范城创建评估验收组成员,有关单位主要负责人参加会议。与会人员观看了双拥专题片,区双拥工作领导小组成员单位及镇街作了汇报发言。

合川区创建市级双拥模范城专题汇报会召开 不断努力交出双拥工作高分报表 不断推动合川双拥工作上台阶上水平上质量

让党的新思想新理论新要求“入脑入心”

○记者 湛永恒 通讯员 柳红

党建引领·赶考答卷

近段时间,为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,我区各镇街持续开展党的二十大精神“榜样面对面”宣讲活动,让党提出的新思想、新理论、新要求真正“入脑入心”。

云门街道科协把党的二十大精神宣讲课堂搬到生产一线,推动党的创新理论走进企业,让产业工人和一线职工领会精神要义、汲取奋进力量。

宣讲围绕党的二十大精神、新时代十年我国科技事业取得的伟大成就、党对科技工作的系列战略部署和擘画的美好蓝图、新时代新征程建设社会主义现代化新重庆的相关部署等四个方面进行了全面宣讲。聆听完宣讲,企业职工纷纷表示,将以党的二十大精神为指引,抓住时代赋予企业的发展机遇,强化企业经营管理,不断提高服务水平,努力为企业转型升级高质量发展贡献企业力量。

云门街道科协始终坚持科技创新

推动制造业发展,积极推进企业转型升级,帮助企业加大科技研发投入指导,今年初已实现企业升级3家,成功申报科技创新型企业4家,为辖区企业高质量发展奠定坚实基础。

龙市镇邀请区级优秀党务工作者易雪松,在龙头村为广大干部群众宣讲了党的二十大精神。

宣讲现场,易雪松紧紧围绕党的二十大精神的主题和重大意义,结合自己亲身经历与工作实际,通过接地气、冒热气、有生气的宣讲方式,对党的

二十大精神进行了深入浅出地讲解。与会人员纷纷表示,宣讲员的故事催人奋进,值得学习。我们将把党的二十大精神转化为落实工作的强劲动力,持续深入学习贯彻党的二十大精神,传递“党”的好声音,让宣讲“广”起来、“实”起来、“活”起来,以思想力量激励团结奋进伟力,进一步推动党的二十大精神走深走实、入脑入心,让大家对党的二十大精神更深刻的理解,更加坚定了听党话跟党走信心和决心。

我区深化“放管服”改革出实招 让“个转企”审批流程更便捷

本报讯(记者 湛永恒 通讯员 张维 摄影报道)记者从区市场监管局了解到,今年以来,我区以深化“放管服”改革为抓手,聚焦个体户转型发展需求,优化“个转企”审批流程,提供精准服务,为中小微企业发展添动力。

头几天,在区行政服务大厅市场监管窗口,工作人员向餐饮业主古女士颁发了我区首张“个转企”营业执照,古女士也从个体户摇身一变成了企业“老总”。“我以为办理‘个转企’需要先注销原有的手续,再重新办理新的营业执照,没有想到可以直接升级为公司,主管部门还为新开办企业免费办理了企业公章、财务专用章、发票专用章、法定代表人个人名章,不仅省时省力还省钱。”谈及办理“个转企”整个业务流程,古女士满脸笑容,对区市场监管局工作人员的优质服务高效服务不停地点赞。

据了解,2021年,古女士开办了一家餐饮小店,一直以个体户开展经营活动。两年来,随着我区营商

环境持续优化,古女士的业务拓展和经营规模不断壮大,个体工商户的主体身份渐渐无法满足其经营需求,限制了业务发展,古女士也萌生了升级店面的想法。4月21日上午,她电话咨询了区行政服务大厅市场监管窗口工作人员关于办理“个转企”业务所需的条件、流程、材料、时限等问题,并在工作人员指引下登录重庆“一网通”平台,线上提交相关资料,于当天通过审核办理好了“个转企”转型升级业务,并拿到新的营业执照。

据区市场监管局相关负责人介绍,引导个体工商户转型升级为企业,是持续优化营商环境、保护和激发市场主体活力、促进市场主体倍增的一项重要举措。接下来,区市场监管局将持续出台扶持激励政策,优化机制流程,探索全网通办、提升服务效能,为“个转企”对象提供更精准、更专业、更便捷的服务,推动市场主体多起来、活起来、强起来、大起来,助力全区经济社会高质量发展。



古女士拿到新的营业执照

纪念卢作孚先生诞辰130周年 书画摄影作品联展举行

本报讯(记者 周云)4月21日,以“薪火相传·逐梦前行”为主题的纪念卢作孚先生诞辰130周年书画摄影作品联展在久光路步行街举行。

书画摄影作品联展由区文化旅游委、区工商联主办,区美术家协会、区儿童画学会、区钓鱼城摄影家协会、区钓鱼城书画协会、区老年书画协会承办,展览至4月26日结束。展出纪念卢作孚先生诞辰130周年书画摄影作品近150件,有以卢作孚先生创办民生公司、组织抗战宜昌大撤退、实施乡村建设为题材创作的各类书画作品和儿童画作品,有反映卢作孚先生及民生公司在合川的历史足迹以

及我区开展纪念卢作孚先生诞辰130周年各类活动的摄影作品,展览以不同艺术表达形式,展示和讴歌了著名爱国实业家、教育家、社会活动家卢作孚先生为国家和民族作出的巨大贡献,同时也表达了合川人民对卢作孚先生的深切怀念。

区委宣传部、区文化旅游委、区工商联等单位负责人出席开幕式。来自区美术家协会、区儿童画学会、区钓鱼城书画协会、区老年书画协会的书画家及儿童画指导老师,免费为市民创作作品,让市民在参观书画摄影作品展和缅怀卢作孚先生的同时,分享文化惠民的红利。